
 

 

Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ. κ Υπουργούς 

 

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

 

Θέμα: «Να δοθεί η απαιτούμενη παράταση για τη διαδικασία της κτηματογράφησης στους 

Δήμους Χερσονήσου, Μαλεβιζίου, και Ηρακλείου»  

 

Αν και η προθεσμία υποβολής δήλωσης της ακίνητης περιουσίας για ιδιοκτήτες που έχουν 

ακίνητα στους Καλλικρατικούς Δήμους Χερσονήσου, Μαλεβιζίου και Ηρακλείου εκπνέει στις 22 -2-2022 

για κατοίκους της ημεδαπής και 23-5-2022 για κατοίκους της αλλοδαπής, εντούτοις, βάσει των στοιχείων 

που είδαν το φως της δημοσιότητας, το ποσοστό των πολιτών οι οποίοι ολοκλήρωσαν το φάκελό τους 

είναι πολύ χαμηλό. 

Ιδιαίτερα στους Δήμους Χερσονήσου και Μαλεβιζίου είναι τόσο μικρό το ποσοστό αυτό, που οι 

Δήμαρχοι κάνουν έκκληση στους πολίτες να προσέλθουν στα Γραφεία Κτηματογράφησης, είτε να 

ολοκληρώσουν διαδικτυακά τον φάκελό τους εγκαίρως, καθώς η υποβολή δήλωσης είναι υποχρεωτική, 

ενώ η μη υποβολή επιφέρει τις κατά το νόμο προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Επειδή, η διαδικασία στους συγκεκριμένους δήμους αφορά συνολικά 700.000 ιδιοκτησιακά 

δικαιώματα. 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει την ενημέρωση και την υποστήριξη των πολιτών 

στην κατάθεση των δηλώσεων ακίνητης περιουσίας, ιδιαίτερα στην ύπαιθρο, υπερβαίνοντας τις 

αδυναμίες χρήσης ψηφιακών εργαλείων, χωρίς να δημιουργεί πρόσθετο κόστος στους πολίτες. 

Επειδή, δεδομένης της κατάστασης, υπάρχει το ενδεχόμενο συνωστισμού και ταλαιπωρίας τις 

τελευταίες ημέρες πριν την εκπνοή της προθεσμίας, αλλά και λαθών στη συμπλήρωση στοιχείων που 

αφορούν κυρίως σωστές συντεταγμένες των ακινήτων. 

Επειδή, η ολοκλήρωση της κτηματογράφησης είναι στοιχείο του κράτους δικαίου  

Επειδή η κυβέρνηση συνεχίζει την υποβάθμιση της δημόσιας διοίκησης, την υπονόμευση του 

δημόσιου χαρακτήρα του Κτηματολογίου και το κουκούλωμα προβλημάτων τα οποία αποτελούν 
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τροχοπέδη της ανάπτυξης, υποβαθμίζουν το περιβάλλον και πολλαπλασιάζουν τα προβλήματα των 

πολιτών. 

 

Ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός: 

1.  Προτίθεστε να δώσετε παράταση πέραν της 22ας Φεβρουαρίου 2022 για την υποβολή 

δήλωσης της ακίνητης περιουσίας για ιδιοκτήτες που έχουν ακίνητα στους Καλλικρατικούς 

Δήμους Χερσονήσου, Μαλεβιζίου και Ηρακλείου ; 

2.  Προτίθεται το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής να προχωρήσει στην άμεση στελέχωση, 

μέσω ΑΣΕΠ, όλων των υπηρεσιών του Κτηματολογίου, όχι μόνο της Κρήτης άλλα και της 

χώρας, για την διευκόλυνση των πολιτών και την σωστή και έγκυρη καταγραφή των 

ακινήτων; 

3. Πώς θα υποστηρίξετε έμπρακτα τους Δήμους της περιοχής και τους πολίτες, ώστε να 

ενημερωθούν στο σύνολό τους και να υποβάλουν τις δηλώσεις περιουσίας;  
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